

Královéhradecký kraj má příležitost získat z EU další 1 mld. Kč na modernizaci silnic

Regionální **silniční síť ve správě Královéhradeckého kraje**, která je tvořena silnicemi II. a III. třídy, vykazuje druhou nejvyšší hustotu v rámci ČR. Délka krajských silnic na celkové délce silniční sítě v regionu je téměř 88 % (3 283 km). Hustota i délka této sítě znamená značné náklady na její údržbu.

Proto se Královéhradecký kraj snaží financovat modernizaci silnic nejen ze svého rozpočtu, ale i z externích zdrojů. Jedním z nich je i Integrovaný regionální operační program (IROP) 2021+, který nabízí dotace z evropských fondů mj. i na **zkvalitnění dopravní infrastruktury**.

Královéhradecký kraj na základě důkladné analýzy potřeb a zmapované absorpční kapacity připravuje do IROP **projekty za přibližně 1,5 mld. Kč**. Na ně může získat dotaci více jak 1 mld. z fondů EU, proto je kladen důraz na kvalitní přípravu.

Největším připravovaným projektem je **přeložka silnice II/303 z Bělovsí do Velkého Poříčí**, která má velký význam pro zlepšení dopravní situace na Náchodsku.

Ostatní připravované aktivity RAP KHK řeší další tři oblasti. Jedná se **střední školství, deinstitucionalizaci sociálních služeb a zdravotnickou záchranou službu**. Hlavním dotačním zdrojem bude i zde IROP. Celková alokace RAP KHK je 1,7 mld. Kč. Více informací o RAP [ZDE](#).

Podmínkou pro čerpání evropských dotací v období 2021–2027 je zpracování tzv. **regionálního akčního plánu (RAP) za silnice II. třídy**. Jedná se o nový nástroj pro zacílení dotační podpory do konkrétního území na specifický problém, v tomto případě na silnice druhých tříd v Královéhradeckém kraji.

Tento strategický dokument schválila koncem roku 2022 **Regionální stálá konference KHK**, která je významnou platformou územních partnerů v kraji v oblasti regionálního rozvoje a dotací včetně koordinace územní dimenze (tj. zacílení konkrétní podpory dle potřeb regionů).



Více informací o IROP naleznete na irop.mmr.cz

Královéhradecký kraj v období 2014–2020 získal z IROP na modernizaci krajských silnic 2,7 mld. Kč (50 projektů).



Přehled všech těchto zmodernizovaných úseků je zobrazen v mapě nebo je včetně dalších projektů naleznete na datovém portálu Data KHK [ZDE](#).



V Královéhradeckém kraji vzniknou tři nová kulturně-kreativní centra

V rámci **výzvy Národního plánu obnovy ČR (NPO) na rozvoj kulturních a kreativních center** byly mezi úspěšnými žadateli o dotaci hned tři ze čtyř projektů na území Královéhradeckého kraje, což řadí náš kraj v této statistice relativně vysoko v rámci celé ČR.

Pro projekty **v Královéhradeckém kraji bylo alokováno 164 milionů korun**. Tuto částku si mezi sebe rozdělí projekty Centrum kreativního muzejnictví Královéhradeckého kraje (55 mil. Kč), Kaplicky Creative Centre – Vila Čerych v České Skalici (40 mil. Kč) a Trutnov – rekonstrukce kina Vesmír (69 mil. Kč).

Na hodnocení regionálních kulturních a kreativních center se podílely i regionální stálé konference v každém kraji formou externích odborných hodnotitelů, kteří se zaměřili především na **regionální význam jednotlivých projektů**.

- Královéhradecký kraj získal dotaci na proměnu Vrbenského kasáren v Hradci Králové. Tyto finanční prostředky pokryjí stavební úpravy a vybavení prostor budoucího kulturního a kreativního centra s názvem **Centrum kreativního muzejnictví Královéhradeckého kraje**, které vznikne v části bývalého vojenského objektu v centru krajského města.
- Cílem projektu **Kaplicky Creative Centre** je rekonstrukce kulturní památky Vila Čerych v České Skalici na inovativní kreativní centrum, které nabídne prostor a kapacity pro vzdělávací akce i prezentaci volného a užitého umění, mezisektorovou spolupráci, uměleckou i jinou kreativní činnost. Centrum bude rozvíjet odkaz rodiny Kaplických.
- Projekt města Trutnova je zaměřen na rozšíření a rekonstrukci stávajícího historického objektu **kina Vesmír na regionální multifunkční kulturní a kreativní centrum**. Objekt bude, vedle pokračování existence tradičního kina, podporovat a zajišťovat zejména spolupráci nejrůznějších subjektů kulturního a kreativního sektoru.



V celé ČR bylo v rámci výzvy NPO na rozvoj velkých kulturních a kreativních center podpořeno celkem **29 projektů**, mezi které **bude rozděleno téměř 2,6 mld. Kč**. Byly podpořeny projektové záměry obcí, krajů, neziskových či příspěvkových organizací. Více informací o výzvě [ZDE](#).



Více informací o NPO naleznete na www.planobnovy.cz



Kontakt na sekretariát Regionální stálé konference KHK:
Centrum investic, rozvoje a inovací, Soukenická 54, Hradec Králové 500 03, email: rsk@cirihk.cz, telefon: 775 553 933